

领航定向 党旗猎猎映皖东

全媒体记者李文刚

辉煌成就，见证不变初心；百年梦想，激荡磅礴力量。

从嘉兴南湖的一叶扁舟，到今天的巍巍巨轮；从积贫积弱、一穷二白、百废待兴，到站起来、富起来、强起来……中国共产党带领中国人民写就千秋伟业。滁州，也正在这面红色旗帜引领的民族伟大复兴的道路上，传承接续红色基因，全面贯彻落实新时代党的建设总要求，牢固树立抓好党建是最大政绩的理念，坚持全面从严治党，突出问题导向，注重改革创新，全市党的建设得到切实加强，党的组织优势不断转化为发展优势，为经济总量站稳全省第三、成功跻身全国百强城市、建设新阶段现代化新滁州提供了坚强保障。



省委宣讲团党的十八届五中全会精神报告会在滁举行。



市公安局组织青年民警走进市光荣院开展主题党日活动。

开天辟地，星火燎原启新程

十月革命的一声炮响，给中国送来了马克思列宁主义。

同一时间的皖东大地，广大工人和知识青年接触并学习了马列主义著作后，思想开始觉醒。在凤阳，在南京、上海读书的凤阳籍进步青年朱皖白、陈醒梦先后加入中国共产党，并经常回乡开展革命活动。在滁县，直属中共南京地委领导的滁县第一位党员“鸿儒”，利用在滁县铁路工会工作便利开展工作。及至1926年2月，滁州市最早的党小组——中共凤阳县凤城临时党小组成立。

信仰的力量无穷。为了共同的理想信念，为了共同的奋斗目标，一个又一个皖东青年，团结到中国共产党的周围，汇聚到鲜红的党旗下，立下一生跟党走的誓言，从此一路栉风沐雨、砥砺前行，历经硝烟四起的革命年代、波澜壮阔的改革开放时期，迎来了中国特色社会主义新时代。

凝聚在党旗下，奋斗在征程中。翻开滁州发展历程大事记，任何一个时期，每一个关键时刻，危难关头，哪里有困难，哪里就有共产党员；哪里有危险，共产党员就出现在哪里。

求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其源泉。进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，最根本的是要堅持政治引领，强化理论武装。

党的十八大以来，我市一直把党的政治建设摆在首位，坚持思想引领，突出抓好创新理论武装，夯实干部担当作为的思想基础，引导党员干部坚定理想信念、锤炼党性修养、严明纪律规矩，解决突出问题。扎实开展群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育等党内集中教育，分层分类组织开展习近平新时代中国特色社会主义思想学习培训和党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中全会及习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神专题培训，实现乡科级以上干部全覆盖。组织“滁州大讲堂”“百团万人万场大宣讲”“微讲团、微党课、微讲堂”广泛宣讲，运用“两微一端”等新媒体向党员干部推送学习内容，引导党员干部用党的最新理论成果武装头脑、指导实践、推动工作。

出台《关于深入推进全面从严治党的实施意见》，推进全面从严治党向纵深发展。严格执行新形势下党内政治生活的若干准则，扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，精心组织“讲严立”“严强转”“三个以案”等专题警示教育，强化党员干部党性锤炼，在小岗创建了全国首个村级党性教育馆，在城区打造了长征精神、井冈山精神等20个独具特色的社区党性教育馆，累计受教育党员群众20余万人次。严肃党内组织生活，认真落实“三会一课”“主题党日”、民主生活会、组织生活会等基本制度，持续优化政治生态，全市党员干部切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

本版图片由全媒体记者计成军 卢志永 徐 浩提供

强基固本，夯实基层强堡垒

基层党组织是党全部工作和战斗力的基础。贯彻党要管党、从严治党方针，必须扎实抓基层、打基础，使每个基层党组织都成为坚强战斗堡垒。

我们始终突出强化政治功能，树牢大抓基层导向，坚持力量下沉、管理下沉、服务下沉，持续用力，集中攻坚，以党的组织体系建设为重点，围绕提升政治功能和组织力，建强党的基层组织，让党的旗帜在基层阵地高高飘扬。

建立党（工）委书记抓基层党建“1+N”个性化清单，每季度随机听取县（市、区）委书记抓党建述职，将党建工作纳入“三看三比”观摩检查项目，从“会场述”为“现场看”，压实党建责任。深化基层党组织标准化建设，实施党支部建设三年行动计划，开展党支部“标准化+星级支部”创建行动，整顿软弱涣散党组织。

在城市，坚持大党建理念，以系统思维整体建设，打造城市基层党建“共同体”，努力形成推进治理工作的强大合力。制定城市基层党建三年推进计划，推动行业系统主管部门立足职能抓党建，着力在组织共建、干部共育、人才共用等方面聚力用劲，与南京、上海松江区组织部门签订党建合作协议，形成“党建引领、资源共享、互利互惠、协调发展”的工作格局。

在农村，开展千名党建指导员下千村行动，向123个贫困村派驻工作队，先后选派573名干部、480名大学生村官到村任职。

实施村党支部书记素质提升工程，每年组织一批村干部参加大专学历教育，增强服务能力；每年选派一批村党支部书记到省内外强村名村挂职锻炼，增强发展能力。实施发展壮大村级集体经济“123”工程、“村企联建”三年行动、党建引领信用村创建等，截至2020年，基本消灭集体经济收入10万元以下村。

围绕长三角一体化发展，贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神，持续加强同长三角地区中心城市的党建工作合作，着力在组织共建、干部共育、人才共用等方面聚力用劲，与南京、上海松江区组织部门签订党建合作协议，形成“党建引领、资源共享、互利互惠、协调发展”的工作格局。



市质监站党员进工地开展“两学一做”暨“微党课”学习教育实践活动。



琅琊区清流街道团员青年聆听党的十九届五中全会精神宣讲。

刀刃向内，激浊扬清正风纪

好作风，是干事创业的保障、善作善成的法宝。良好的作风不仅能凝聚起强大正能量，还能为经济社会发展提供坚实基础和良好环境。

党的十八大以来，全市各级纪检监察机关在市委的坚强领导下，全面履行党章和宪法赋予的职责，扎实推进党风廉政建设和反腐败工作，全力净化政治生态，在全国树立了正风反腐促发展的滁州样本。

驰而不息正风反腐。切实把纪律和规矩挺在前面，抓早抓小，积极践行“四种形态”。坚持“老虎”“苍蝇”一起打，无禁区、全覆盖、零容忍，坚持有力削减腐败存量、有效遏制腐败增量，巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。严格执行中央八项规定精神，形成查处、曝光、整改等一系列工作机制，严防“四风”反弹。

严肃党内政治生活，开展《关于新形势下党内政治生活的若干准则》执行情况监督检查，督促提醒受到谈话函询、问责处理的党员、干部在民主生活会、组织生活会作出说明或检查。2020年，查处扶贫领域腐败和作风问题125件220人，通报曝光29件42

人。狠抓“回头看”反馈问题整改，梳理查摆问题11个、制定整改任务40项，5月底全面完成整改；巡察党组织103个，发现问题3734个，移交问题线索168件。

制定《滁州市纪检监察、巡察、审计协作配合四项机制》，积极构建“巡前精准施策、巡中及时沟通、巡后成果共享”的监督体系，全力打通巡察机构和纪检监察机关的“信息壁垒”。健全完善“1+1+N”监督体系，探索构建健全链条闭环式“大监督”格局，压实压实党组织管党治党政治责任和书记第一责任人职责，充分发挥全面从严治党引领保障作用，一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争。

一体推进纪检监察体制、监察体制和纪检监察机构“三项改革”，持续深化“三转”，调整优化纪委监委内设机构、职权权限设置和人员编制配备。确保定位向监督聚焦，责任向监督压实，力量向监督倾斜，推动制度优势转化为治理效能。建立“乡镇纪检监察工作协作区+乡镇纪委+村级纪检委员+廉情监督员”联动监督体系，打通全面从严治党向基层延伸的“微循环”，让群众感受到监督就在身边。

选贤任能，锤炼队伍焕活力

“尚贤者，政之本也；为政之要，莫先于用人”。建设一支高素质干部队伍，是事业发展的重要保证。

党的十八大以来，滁州市严格执行干部选拔任用工作条例和好干部标准，认真落实省委“六选六不选”要求，引导激励干部在建设现代化新滁州中担当作为，营造了干部为事业想、组织为干部想的浓厚氛围。

坚持“重品行、重业绩、重适配”导向，完善基层一线培养选拔干部、干部能上能下等机制，以鲜明用人导向引领干部干事创业。建立健全干部“五库四清单”和年轻干部后备库，发挥考核“指挥棒”作用，实行“双百分制”综合考核，加强平时考核和日常监管，强化考评结果运用，对工作走在前列、改革创新成效明显、考核连续优秀、出色完成急难险重任务的干部优先提拔使用。

实施干部“素质提升工程”，先后选派158名干部“市县双挂”“外派外挂”双链培养，帮助干部开阔视野、增长才干。实施干部“源泉”工程，研究出台《关于加快优秀年轻干部培养选拔工作的实施意见》，健全选育管用全链条机制，激活“一池春水”。

完善监督联席会议制度，推行“负面清单”管理等“严管”措施，同时真情关心关爱干部。先后对192名一贯表现较好、工作实绩突出的干部晋升调研员职级，对12名受举报经查不实的干部及时提拔使用，10名受处分后表现突出且影响期满的干部被进一步使用。

在全省率先出台激励村干部干事创业“12条”、社区专职工作者管理“8条”，从选拔培养、政治经济待遇、养老保险等方面，全方位激发基层一线干部活力，真正让干事者想干事、能干事、会干事、干成事，有效激励和保护了党员干部干事创业的积极性、主动性、创造性。

树立人才是第一资源导向，围绕全市重大项目、重点领域、重要产业，编制“人才库”和“人才需求库”，发布人才需求目录，精准引才聚才。组织实施“智汇滁州”人才“四大工程”，一大批高层次创新创业人才集聚滁州，为全市创新发展提供有力支撑。

创新实施“六个一批”“三个开放”行动计划，在全省率先实施揭榜挂帅引才，搭建产业与技术、企业与人才之间的沟通对接桥梁。2020年11月，在上海成功举办“智汇滁州”揭榜挂帅”活动，发布58项技术需求，榜单金额1.5亿元。



琅琊区三岔路社区党委组织新老党员、入党积极分子到琅琊区党章教育馆接受党性教育。